etrapez

KURS
CAtKI WIELOKROTNE

Lekcja 1
Catki podwadjne

ZADANIE DOMOWE
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Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).
Pytanie 1
Obszarem catkowania w catce podwdjnej jest:

a) obszar tréjwymiarowy
b) obszar dwuwymiarowy
c) przedziat liczbowy

d) funkcja dwdch zmiennych

Pytanie 2

Obszar normalny to taki obszar...

a) w ktérym funkcja ogranicza obszar tylko od dotu

b) w ktérym funkcja ogranicza wykres tylko od goéry

c) w ktérym jedna funkcja ogranicza wykres od dotu, a druga od géry

d) ktory jest brytg

Pytanie 3

Wspétrzednych biegunowych uzywamy, gdy obszarem catkowania jest...
a) Koto
b) Bryita
c) Obszar normalny

d) Prostokat
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Pytanie 4

xd
—y3 , gdzie D ograniczone jest: x=2, x=4, y=1 i y=3 jest:

y)

Obszarem catkowania catki ”

a) okrag
b) trojkat
c) hiperbola

d) prostokat

Pytanie 5

1 2-y
Catka Idy I f (X, y)dX po zmianie kolejnosci catkowania ma postac:
0 y

—X+2

a) }dx_x[f(x,y)dy+_2[dx j f(x,y)dy

0

0 —X+2 1 —X+2

b) jdxj f(x,y)dy+jdxj f (x, y)dy
1 0 2 0

c) deTzf(x, y)dy
1 0

d) Jl‘dxxjrzf(x,y)dy
2 0
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Pytanie 6
Do obliczania pdl powierzchni w przestrzeni potrzebna jest znajomosé obliczania:
a) pochodnych czgstkowych
b) pdl figur ptaskich

c) objetosci bryt

d) pdél bryt

Pytanie 7

Pole figury ograniczonej linig (X2 + y2)2 = 2y3 mozemy obliczyé...
a) Korzystajgc ze wzoru na objetos¢ bryty
b) Korzystajgc ze wzoru na pole powierzchni bryty
c) Korzystajgc ze wspotrzednych biegunowych

d) Whyznaczajac funkcje y z rGwnania

Pytanie 8

Catka z funkcji o wartosciach nieujemnych jest na pewno:
a) ujemna
b) dodatnia
¢) nieujemna

d) niedodatnia
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Pytanie 9

Obliczanie catek podwdjnych stosujemy podczas obliczania :
a) pochodnych czgstkowych
b) objetosci bryt

c) dtugosci krzywej

Pytanie 10

Catke podwdjng zamieniamy mozemy zamienic na catki iterowane, gdy:
a) Zawsze
b) Liczymy objetos¢ bryty

c) Catkujemy po obszarze normalnym
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CZQéC' 2: ZADANIA

Zad.1l

Oblicz catke podwdjng po wskazanych obszarach:

a). _” xy’dxdy, xe<0,1> ye<-11>
D

b). H yle¥dxdy, ~1<x<0,1<y<2
D

c). ”(exy+3x)dxdy, 0<x<1-1<y<3
D

d). H xy sin(xy*)dxdy, 0 < x s%,o <y<2
D

Zad.2

Oblicz catke podwdéjna:

a). ” (2x® + 4y)dxdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi y =1—X?,y = x+1.
D
b). ” (1—x— y)dxdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi Y =X,y =4.
D
c). H (8x+ y?)dxdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi Yy =Xx? -3, y+1=X.
D
d). .U xyzdxdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi y3 =x,xX=Lx+y=0
D
e). H (x—2y)dxdy, gdzie D jest obszarem X+ Yy* <1
D
f). ”(XZ +y?)dxdy, gdzie D jest obszarem X?+Yy® <2
D

g). U xzyzdxdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywymi Xx=0,y=0,Xx+y=1
D
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h). ” 2xydxdy, gdzie D jest tréjkatem o wierzchotkach A=(0,0), B =(1,0),C =(0,1)
D

i). H (1+x—y)dxdy, gdzie D jest trojkatem o wierzchotkach A=(—4,0),B =(0,2),C =(2,0)
D

i) H (5x% — 2xy)dxdy, w tréjkacie ograniczonym prostg X+ 2y = 2 i osiami wspétrzednych.
D

Zad.3

Zmien kolejnosé catkowania w catce:

a). Jl‘dxj f(x,y)dy
b

2

b). jdx] f(x,y)dy
0

=
c). Jl.dyl jy f(x,y)dx
0

2-y

d). } del. f(x,y)dy +J1'dxj f(x,y)dy

-1 —X

Zad.4
Oblicz objetos¢ bryt ograniczonych powierzchniami:

a) X+ Y+ z =1i ptaszczyznami uktadu wspétrzednych
b). z=y+4,x°+y*=4,2=0

o). z=4-x-y,z=0,y=x*,y=1

d). xX*+y*=9,z=1-x,z=5

e). X’ +y*+22=9,x°+y* =4

f). X2 +y? =22 x> +y* =2y
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g)x2+y2+1:zmb—x2—y2:z

h). X+2y+2z=-2,X+2y—2=0i ptaszczyznami uktadu wspétrzednych

Zad.5

Oblicz:

a). H 36dxdy, gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywa X° + y* =16
D

b). H 67dxdy , gdzie D jest obszarem ograniczonym krzywa X° + y? =81

Zad.6

Oblicz pole obszaru ograniczonego krzywymi:
a). y=x,Xx=2,y=3x

b). y=x,x=4,y=2x

c). xy=9,x+y=10
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Zad.7

Oblicz:
a). pole powierzchni bryty: X? + y2 — 27 =0 zawartej wewnatrz walca X? + y2 =4,
b). pole powierzchni bryty: x> + y* —2z° =0 zawartej wewnatrz walca X* +y> =4,

c). pole powierzchni bryty: X* + y* + 2% = 25 zawartej wewnatrz walca X* + y> =1,

KONIEC
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